

每天擦身、洗脸、喂食,发现不见了赶忙出去寻找 朱丽华:不离不弃照顾残疾孙女

本刊记者 胡 斌
通讯员 倪 颖
照片由广陈镇提供

在广陈镇泗泾村,朱丽华照顾自家小孙女的事迹早已户户皆知。

作为泗泾村土生土长的村民,朱丽华一家跟其他农户一样以务农为生。之后儿子娶妻生子,育有两个女儿,一家人虽说不富裕,但也有着平常人家的幸福。

但厄运专找苦命人。小孙女出生后虽然没有发现异常,但头却比别的孩子小很多。几个月后,一家人去医院给小孙女做检查才发现了问题。当时的医疗尚不发达,医生只能给出脑部缺陷的诊断结果。为了给孩子看病,一家人往返广陈、上海,花费了几万元治疗费,依旧毫无改观。

随着小孙女一天天长大,生理和智力的缺陷就逐渐体现出来。“说话不会说,也没有动手能力,生活不能自理。”朱丽华回忆,由于脑部缺陷,小孙女经常大小便在身上,为此尿布一直用到了孩子7岁。



当时一家人还算齐整,照顾小孙女的人多。孩子虽然不会说话,但唯独能叫“奶奶”,因为照顾的时间长,跟奶奶也最亲。可让她没想到的是,就在10年前,自己的儿子突然因病去世,

自己的丈夫也因病需要长期卧床。其间,大孙女嫁人生子住在了男方家里,自己的儿媳因为少了丈夫这一层羁绊,也更多回到自己娘家居住。偌大的房子里,只剩下了祖孙3人。

即便如此,朱丽华也从没有想过要抛弃这个小孙女。她说,除了每天给孩子擦身、洗脸、洗澡外,她还要给孩子准备伙食,再喂给孩子吃。小孙女虽说脑部缺陷,但身体却很好,平时不是在楼上看电视,就是一个人在家周围闲逛。每次在外闲逛,差不多时间都会回家,当然也有例外,有一次小孙女一路闲逛,差一点走丢。

那天,小孙女和往常一样在家附近闲逛,朱丽华因为有事情,并没有关注孩子走的方向。到了晚上要吃饭时,她左等不回来,右等不见踪影,心里开始不安起来。看着天色逐渐变黑,她马上开上电动三轮车,一路喊一路找。

可家附近兜了一圈,还是没有看到小孙女的影子。那时天已经黑了,想着万一真找不到孩子,说不定会出什么意外,吓得她出了一身汗。好在扩大寻找范围,她在西南方向找到了小孙女。那时候,小孙女还在乱走,她上前让孩子坐车回家,小孙女还不乐意,无论她怎么说,就是不肯回家。没办法,她只得跟在孩子后面,等

孩子走得差不多了,最终顺利把孩子带回了家。

这么多年照顾小孙女,朱丽华一直无怨无悔,但嘴上不说,心里难免五味杂陈。一次,她给小孙女清洗,但孩子突然脾气上来,擦身也不让擦,洗脚也不肯洗,还把一旁的热水壶踢倒。看到此处,多年来的委屈一下子涌上心头,朱丽华一时没忍住哭了出来。

虽说控制不住自己,但小孙女看到奶奶哭,还是有些反应,好像知道自己错了,一下子就安静下来。朱丽华说,这么多年走过来,她和小孙女已经越来越离不开,日后,她只希望自己的身体能一直健康,可以多陪陪这个孩子。



迎“兔”除患 独山港派出所开展专项行动

本刊通讯员 金颖颖

春节将至,为进一步维护社会治安稳定,消除烟花爆竹安全隐患,连日来,独山港派出所深入摸排烟花爆竹销售点,开展节前安全大检查,全力为辖区居民创建欢乐祥和的节日氛围。

其间,社区民警对辖区10家烟花爆

竹销售点有无烟花爆竹销售许可证、消防设施是否合格、有无违规销售、存储等情况进行了重点检查,并对销售点经营者进行了防火安全宣传教育,指导落实好各项消防安全措施,切实提高他们的安全意识和责任意识。

同时,结合烟花爆竹销售点人员流动性大的特点,该所还将融合防范电信网络诈骗的春联贴至烟花爆竹销售点门口,并

安排反诈宣传专员向来购买烟花爆竹的群众针对性开展反诈、识诈宣传,以面对面形式向群众讲解诈骗分子的惯用手法、作案手段和特点,提醒广大居民要加强防范。

岁末年初,独山港派出所将继续保持高压态势,不断加大检查力度,督促烟花爆竹销售点经营者在做好销售的同时始终紧绷安全弦,保障春节期间社会安全稳定。

平湖市工商联开展“千名干部帮千户”走访慰问

本刊通讯员 陈诗婧

近日,平湖市工商联副主席李小娟,党组成员、秘书长王奇峰一行赴新埭镇旧埭村开展“千名干部帮千户”节前走访慰问结对帮扶对象活动。旧埭

村村干部曹明陪同走访慰问3户结对帮扶家庭。

走访中,李小娟与结对家庭叙家常,详细了解他们的家庭情况、健康状况,认真听取了他们的诉求,鼓励他们要保持乐观心态,树立信心战胜困难,并代表

工商联机关全体干部职工向每户困难家庭送上爱心款和米、食用油等生活物资。

近年来,平湖市工商联积极响应“千名干部帮千户”活动,用实际行动给结对家庭送去党和政府的关心与关爱。

把关爱关心送到残疾群众心坎上 平湖市残联领导干部纷纷开展走访

本刊通讯员 王锳栋

玉兔迎新,岁寒情深。为了让困难残疾群众度过一个欢乐、温暖、祥和的春节,连日来,平湖市残联领导干部结合“大走访大调研大服务大解题”活动,分赴各镇(街道)开展春节走访慰问,倾听大家的心声期盼,致以新春的诚挚祝福,并送上慰问金和慰问品,带去党和政府的关怀温暖。

独山港镇周圩社区潘某某和丈夫都是残疾人,其儿子尚在部队服役,全家收入仅依靠丈夫在福利企业打工所得,家庭条件

相对困难。当天上午,平湖市残联党组书记、理事长孙林英一行来到潘某某家中进行走访慰问。走访中,孙林英详细询问了潘某某和其丈夫的身体近况及家庭情况,叮嘱她要保重好身体,保持乐观心态,并再三要求镇(街道)残联工作人员要定期上门开展走访,及时帮助其解决日常生活中所遇到的各种困难,将党和政府的关心关爱落到实处。

连日来,平湖市残联党组成员、副理事长莫林建、朱磊,挂职副理事长李全英、张良杰,兼职副理事长李成伟,协理员任朝晖、田江鸿等人分赴各镇(街道)开展走访

慰问。每到一处,大家均仔细了解走访对象的致残原因、经济来源、具体生活情况、已享受的惠残政策和目前家庭面临的主要困难、急需解决的问题,为他们送上了慰问金以及节日祝福,并将其所反映问题一一记下。

据介绍,平湖市残联将把此次“大走访大调研大服务大解题”活动作为了解残疾人之所急、所需、所想的重要访视手段,尽心竭力为困难残疾人解难题、谋福祉,帮助他们走出困境,提升其获得感、幸福感、安全感,让广大残疾人朋友感受到党和政府的关怀,过一个温暖祥和的春节。

“帮帮团”聚焦老年群体 林埭镇构筑疫情防控暖心屏障

本刊通讯员 朱婷婷 纪亚千

疫情防控政策调整后,面临老年人体量大且易感染等风险,为此,林埭镇积极组建“帮帮团”,聚焦老年群体,凝聚各方合力,开展暖心服务,用心用情守护全镇老年人健康,构筑起疫情防控暖心屏障。

友邻护老,携手抗疫

“王阿姨,您要注意保重身体啊!”“谢谢你们,对我们老年人的照顾太暖心了。”连日来,林埭社区整合“1+3+N”网格力量,组建4支“帮帮团”小分队,第一时间带着“防疫包”上门派送至老人家中,询问老人身体健康状况。

林埭社区第一网格网格员刘斌就是其中之一,从搬运、清点、装袋、分发,整个流程他都参与其中。因为平时经常走访,对

网格内情况十分熟悉,他便主动请缨走访分发一个片区,全面掌握老人身体情况。“疫情之下,群众的需要就是我们的努力方向。”刘斌说。

新老结对,共克时艰

“只要社区需要,只要大家需要,我随叫随到。”近日,徐埭社区新居民党员吕杰正提着满满一袋蔬菜鲜肉,走在前往高龄老人官大爷家的路上,他说:“自从来了林埭,我就把这里当成第二个家了,既然家里有困难,我理应站出来帮忙。”当初,社区一召集,他便主动请缨加入徐埭社区“帮帮团”,协助社区开展防疫工作,中间感染了一次新冠病毒,身体恢复第一时间投入“帮帮团”工作中,为社区里的孤寡老人送菜送药、代买代购,及时收集解决老人需求,帮助大家排忧解难。

据了解,像吕杰这样的新居民党员志愿者还有12位,大家利用业余时间积极参加村社防疫工作,为村社出一份力。

以老助老,抱团取暖

“自家门口检查看病就是好,这多亏了朱医生。”近日,50多岁的徐阿姨一边排队测量血压一边高兴地说。朱海明是一名退休医生,从卫生院退休后,他开始义务为徐家埭村老人提供血压测量、健康咨询等服务,至今已经坚持7年了。

村里像他这样的退休医生还有2位,徐家埭村将这3位经验丰富的退休医生组成一支乡村医生志愿队,并在村里设置了义诊点,在许多老人面临发热、咳嗽等问题时,开展义务问诊100多次,为老年人健康保驾护航。

南市社区 开展新春送福活动 当湖街道绽放美丽城镇“人文美”

本刊通讯员 黄玮媛 潘华根

春节将至,为营造欢乐、祥和、喜庆的新春佳节氛围,近日,当湖街道南市社区开展“文化进万家——玉兔迎春到 翰墨飘香来”新春送祝福活动,提前为居民朋友送上新年的美好祝愿。

当天上午9点,书法爱好者和墨香学堂学员早早来到龙湫湾小区,研墨铺纸,泼墨挥毫,笔力雄健,气韵生动,免费为社区居民书写春联,现场暖意融融,一片欢声笑语,充满了祥和温暖的新春气息。

这次活动不仅营造了新年喜庆的文化氛围,更让群众感受到了中国传统文化的魅力与内涵,点滴之中绽放美丽“人文美”。

同时,南市社区还在现场送出了“清廉”“文明倡导”等春联,积极践行社会主义核心价值观,争创嘉兴市文明单位。

此次“文化进万家——玉兔迎春到 翰墨飘香来”活动不仅装点了各家各户的门楣,还将诚挚的新年祝福送到了千家万户,在浓浓的新年气氛中让大家感受到了新时代民族文化的传承。

领“年终奖”啦! 新仓镇共富工坊 让低收入群体实现就业增收

本刊通讯员 郑凯欣

“我很满意,没想到每天空闲的时候过来打打零工,也有不少收入。”临近春节,到了新仓镇中华村共富工坊发年终奖的日子,村民陈金当拿着手中的“年终奖”,脸上洋溢着笑容。

去年9月初,位于新仓镇的中华村因地制宜,将村里的闲置农房改造成共富工坊,将企业中较为简单的生产流程搬到村里,让村里的剩余劳动力和低收入群体实现家门口的就业。

一传十,十传百,家门口的工作岗位得到了村民们广泛关注,共富工坊受到了不少村民青睐。陈金当是参与共富工坊的村民之一,也是当天年终奖的最高获得者,有1200元。据悉,之前陈金当外出务工时不慎腿部受伤,一直在家休养。他的妻子倪海英身体也不好,干不了重活。当他听说家门口开了共富工坊后,立刻和妻子一起来这边了解情况。“我当时在家养伤也没事干,这边的工作不但轻松而且离家近,就想着过来打发时间之余增加点收入。”陈金当说,工坊除了工作轻松外,时间上也更为自由,家里有事或者身体不舒服时可以迟到或者早退,给他们提供了便利、灵活的“再就业”

工作岗位。

除了共富工坊的这笔福利,陈金当扳着手指算起了另外五笔“年终奖”。“平湖市里的低收入家庭持股增收计划有4500元,镇里三欣惠农科技农业园的草莓共富大棚分到800元,还有土地的二次分红和村里的股权分红+善治积分,加在一起有将近7000元,太开心了!”

如何让共富工坊惠及更多村民,帮助村民实现就业增收一直是中华村党委书记谢微叶思考的问题。去年9月初,中华村将闲置的农房进行改造,建成了这个面积200平方米的共富工坊,同时对周边基础设施进行了一定提升。建成共富工坊后如何保证村民有活可干?谢微叶主动联系企业,将企业部分简单的手工活承接到工坊内部,目前已与新仓镇庆丰印刷厂开展了合作。企业所承接给共富工坊的工作较为简单,大部分村民能马上上岗,薪资实行计件制。“目前,我们已经吸纳了7名村民在共富工坊和企业工作,虽然工资相对来说并不高,但能为他们的日常开支提供一份保障。后续,我们将加大与企业的合作力度,希望在此基础上不断扩大规模,让更多村民在家门口就能实现就业增收。”谢微叶说。